

“研学团”宣称能进北大清华参观，抢不到名额照样进不去 花8000元，就在北大门口拍个照

根据北京大学和清华大学发布的通告，今年暑期开放校园对外参观。记者注意到，虽然称为开放校园对外参观，但是进入两所高校均需提前预约。以北京大学为例，在7月18日8时开放7月25日的校园参观名额后，仅1分钟左右所有的名额即被抢光。此外，两所高校对进入校园参观也有一些要求，例如清华大学“谢绝商业机构组织人员到校内开展‘一日游’活动”。

清华北大对外开放

参观名额1分钟内被抢光

对于许多游客特别是家长来说，能用暑假时间带孩子进入清华北大校园参观是一件颇有“仪式感”的事情。来自武汉的王先生告诉记者：“带孩子来这里感受一下顶尖学府的氛围，希望他能够感受到这里的不一样。”来自深圳的张女士则表示，小孩还太小，还都不太懂，但希望他有一定的抱负和志向，向优秀的哥哥姐姐们看齐。

记者注意到，清华大学和北京大学所称的校园开放参观，并不是指游客能够随意进出校园，而是需要提前进行预约，且预约名额也是有所限制的。据清华大学发布的通告，开放日入校时间为8时至11时、13时至16时，每周一为校园休整日，不对外开放。两所学校的公告称，要想进校园参观，需要提前7天进行预约。

7月18日8时，记者注意到，北京大学微信公众号开始放出7月25日的人校参观名额，上午下午各有1500个，而在8时01分显示7月25日入校名额已满。

谢绝商业机构

组织人员到校内“一日游”

记者注意到，两所高校对入校参观人员也制定了相关要求。例如清华大学“谢绝商业机构组织人员到校内开展‘一日游’活动”，“不得以营利为目的进行宣传拍摄，包括但不限于摄影、摄像、直播等”。

记者在清华大学校园内看到，有不少研学游团队在校内参观。北京一家研学机构的工作人员表示，亲子清北研学深度游超值优惠价699元，时间为一天。“可以去清华或者北大其中之一，免自己预约，由‘学霸’陪同讲解，还有专业照相。”

清华大学西门的一名工作人员向记者表示，游客进入清华大学参观只需刷身份证。“一般看不出来是否是旅行团统一预约”。该工作人员坦言，如果是通过个人预约渠道进来但实际上是“一日游”的团队，作为校方想要甄别其实也不大容易。



花8000元报研学团

只是在北大门口拍了个照

记者注意到，网上一些研学团在宣传时会写有进入北大校园参观的项目。然而来自重庆的14岁女生小琪（化名）告诉记者，自己的父母今年暑假给她报了一个北京7日研学团，一个人的价格是8000多元，其中就提到能够参观北京大学或者清华大学。“但是到了之后，老师和我们说只能在校门口拍照，没有抢到进校的名额，这7天如果除去路上的两天，在北京只能玩5天时间。”

据了解，清华大学和北京大学并非禁



止研学项目。例如北京大学就表示，除了参观预约，北京大学还启动了暑期研学导览项目。暑假期间，学校面向中小学等团体，定制参观研学路线和北大思政“慕课”，让他们收获沉浸式学思体验。

清华大学保卫部综合办公室的一名工作人员告诉记者，学校是有团队预约参观通道的，但是团队的话一般要以学校的名义来申请。“比如说福州的某个小学，是由他们自己带队，但是学校自己可能没有这个能力，没有大巴也没有更多的带队老师，就需要把学生委托给某个旅行社，这种情况我们就认定不算是商业机构组织的人员。”

该工作人员表示，这种情况下，需要学校提供相关的资料、证明，而如果是单纯由旅行社或其他营利机构组织的“散团”“拼团”，学校就会认定为属于营利机构，不会允许统一进校。

催生“黄牛党”

有人称花300元可带进校园

17日，记者在清华大学门口遇到了8名

来自河南的初中生。他们表示，他们这个研学团一共有18个人，但是导游只抢到了其中10个人的进校名额，剩下的8个人只能暂时在校外等待。“导游告诉我们，他们去想办法了，一会儿说不定能够进去。”其中一名暂时没有能够入校的学生说。

记者了解到，这几名学生所描述的研学团导游去想的“办法”，可能是找附近的“黄牛”。虽然两所高校均在通告中提醒，校园参观不收取任何费用，但是仍然有没有抢到入校参观名额的游客希望尝试入校。记者在清华大学西门外就遇到了一名男子，该男子表示，可以将没有预约成功的游客带入校园。“一个人的价格是300元，晚上可以去学校食堂吃饭，让旁边的在校学生帮忙刷卡，然后通过微信等方式把钱转给同学就可以。”

对此，清华大学保卫部综合办公室工作人员表示，游客还是应该通过正规渠道预约进校参观，如果遇到“黄牛”以及被“黄牛”欺骗等行为，可以向学校保卫部门反映或者报警。

据《成都商报》报道

微软视窗系统瘫痪“蓝屏”，多家航空公司取消航班

微软大范围宕机 影响多国航空、金融、电信等行业

据多家媒体19日报道，一次大范围的电脑软件和云服务宕机已经影响到美国和欧洲多家航空公司、电信公司以及电视台等，导致这些公司的服务中断。

微软服务中断 全球多家航空公司航班取消

据美国《华尔街日报》19日报道，全球有数千名用户报告了微软365应用和云计算服务出现“蓝屏”问题。当天早些时候，微软公司在社交媒体平台X（原推特）上表示，正在调查影响用户访问各种微软365应用和服务的问题，并采取相应措施。

《华尔街日报》的报道说，此次微软服务中断已迫使美国廉价航空公司“边疆航空公司”取消了部分航班。报道援引这家

航空公司的声明说，他们的系统因为微软服务宕机受到影响，这次宕机也影响到其他公司。据路透社报道，美国航空公司、达美航空公司、美国联合航空公司等的航班当天也受到严重影响，但目前还不清楚这是否与微软服务中断有关。

英国天空新闻频道19日报道，爱尔兰瑞安航空公司表示，这一大范围宕机已影响该公司网络系统，并提醒当天乘机的旅客提前至少3小时到机场办理登机手续。英国爱丁堡机场的乘客无法使用自动登机牌扫描服务，安检处的显示器则显示“服务器离线”的消息。



欧洲多国受影响 银行、超市、电信系统瘫痪

荷兰、西班牙、德国和印度等国部分机场的航班也受到这次宕机事件影响。英国一些铁路公司也表示服务受到影响。印

度多个航空公司表示其网络系统受到微软技术故障影响。此外，伦敦证券交易所当天表示，这次大范围宕机已经影响到该交易所的一些服务，技术人员正在尝试恢复相关服务。

据悉，西日本旅客铁道公司（JR西日本）列车行驶位置信息因Windows系统故障导致无法获取，澳大利亚航空公司、银行、政府网络、企业、超市自动收银机等也受此影响而瘫痪。

这次大范围宕机的具体原因还不清楚，但据新加坡《联合早报》报道，总部在美国的电脑安全技术公司“众击”的服务大规模中断导致全球的微软视窗系统瘫痪，导致了多国的银行、超市、电信系统和机场运作瘫痪。

综合新华社、央视网报道